

## Δελτίο Τύπου

### Alpha Bank: η 1<sup>η</sup> ελληνική Τράπεζα που συμμετέχει στην παγκόσμια πρωτοβουλία των Ηνωμένων Εθνών Net Zero Banking Alliance

*Δεσμεύεται για μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου μέχρι το 2050*

Η Alpha Bank γίνεται η πρώτη ελληνική Τράπεζα που προσυπογράφει την πρωτοβουλία των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Ουδετερότητα στον τραπεζικό κλάδο (Net Zero Banking Alliance - NZBA), αναλαμβάνοντας επισήμως τη δέσμευση για μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου έως το 2050. Με την πρωτοβουλία αυτή, η Alpha Bank αναγνωρίζει την κοινωνική της ευθύνη, ως κορυφαίο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα στην Ελλάδα, να συμβάλει στην αντιμετώπιση των συνεπειών από την κλιματική αλλαγή και στη μετάβαση σε μία οικονομία μηδενικών εκπομπών.

Στο πλαίσιο της δέσμευσής της για την περιβαλλοντική διαχείριση των επιπτώσεων που συνδέονται με τη δραστηριότητά της, η Alpha Bank έχει αναπτύξει μια **ολοκληρωμένη στρατηγική** για την επίτευξη μηδενικών εκπομπών, εστιάζοντας στις ακόλουθες ενέργειες:

- **Μείωση των λειτουργικών εκπομπών:** Η Τράπεζα εφαρμόζει μέτρα βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης στο σύνολο των Καταστημάτων, των χώρων γραφείων και των κέντρων δεδομένων (data centers) που διατηρεί για τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα που προκαλείται από τις λειτουργίες της. Τα μέτρα αυτά περιλαμβάνουν τη χρήση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, τη βελτιστοποίηση της κατανάλωσης ενέργειας και την υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών στις καθημερινές λειτουργίες του Ομίλου.
- **Χρηματοδότηση βιώσιμων έργων:** Η Alpha Bank διαθέτει κεφάλαια σε Πράσινες και Κοινωνικές επενδύσεις, σύμφωνα με το Πλαίσιο Βιώσιμης Χρηματοδότησης το οποίο έχει θεσπίσει και εφαρμόζει, με έμφαση στον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής, των κτιριακών υποδομών και των μεταφορών. Μέσω της χρηματοδότησης βιώσιμων οικονομικών δραστηριοτήτων, η Τράπεζα στοχεύει να υποστηρίξει την ανάπτυξη υποδομών χαμηλών εκπομπών άνθρακα και να συμβάλει στη μετάβαση της Ελλάδας σε μια περιβαλλοντικά βιώσιμη και ανθεκτική οικονομία.
- **Συμμετοχή των Πελατών:** Η Τράπεζα υποστηρίζει τη μετάβαση των Πελατών της σε μία οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα, προσφέροντας συμβουλευτικές υπηρεσίες, ευέλικτες χρηματοδοτικές λύσεις καθώς και πρόσβαση σε κεφάλαια μέσω εργαλείων, όπως το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα.
- **Συνεργασία:** Η Alpha Bank διαβουλευτείται και συνεργάζεται υπεύθυνα με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη με στόχο την περαιτέρω ευαισθητοποίηση και την προώθηση βιώσιμων πρακτικών σε όλο το εύρος της οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας.

Ο CEO του Ομίλου Alpha Bank, Βασίλης Ψάλτης, δήλωσε σχετικά:

*«Στην Alpha Bank, πιστεύουμε ότι η βιωσιμότητα είναι βαθιά συνυφασμένη με την οικονομική ανάπτυξη. Ως μία από τις μεγαλύτερες τράπεζες στην Ελλάδα, αναγνωρίζουμε την ευθύνη μας να διαδραματίσουμε πρωταγωνιστικό ρόλο, συμβάλλοντας σε μία πιο βιώσιμη ανάπτυξη που βοηθά στον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής μέσω χρηματοδοτήσεων για τη μετάβαση σε μία οικονομία μηδενικών εκπομπών.»*



Αναλαμβάνουμε ηγετικό ρόλο σε θέματα βιωσιμότητας στον κλάδο, και σήμερα κάνουμε το επόμενο βήμα, αξιοποιώντας τη **συμμετοχή μας στο UNEP FI**, τη δέσμευσή μας στις **Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής** και τις **πρακτικές διαφάνειας που εφαρμόζουμε στη δημοσιοποίηση** των πληροφοριών για τις δραστηριότητές μας, δεσμευόμενοι να επιτύχουμε μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου έως το 2050. Για να διασφαλίσουμε την επίτευξη αυτών των στόχων, υιοθετούμε μία ολοκληρωμένη προσέγγιση που **περιλαμβάνει τη μείωση των λειτουργικών μας εκπομπών, τη χρηματοδότηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και άλλων βιώσιμων έργων, καθώς και την υποστήριξη των Πελατών μας στη μετάβασή τους σε μία οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα.**

Πρόκειται για απαιτητικό, πλην όμως, απαραίτητο έργο. Η **δέσμευσή μας για την Κλιματική Ουδετερότητα συνιστά αναπόσπαστο μέρος της συνολικής στρατηγικής μας για τη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας για τους Μετόχους μας και την Κοινωνία. Στο Investor Day που διοργανώνουμε στις 7 Ιουνίου** θα παρουσιάσουμε αναλυτικά τις στρατηγικές προτεραιότητες και τις δεσμεύσεις μας που αφορούν σε θέματα ESG».